

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ  
(Π.Ε.Μ.Ε.Ν.)**

Μπουμπουλίνας 21 – 185 35 Πειραιάς  
τηλ. 210/4115260 – 210/4179144 Fax. 2104122606  
Email: [pemen-1901@pemen.gr](mailto:pemen-1901@pemen.gr) – [info@pemen.gr](mailto:info@pemen.gr)

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Δίχως τέλος είναι η υποβάθμιση της ναυτικής εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης από τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, με προβλήματα σε εκπαιδευτικό προσωπικό, υλικοτεχνική υποδομή, σίτιση, στέγαση, εκπαιδευτικά ταξίδια.

Σε αυτές τις συνθήκες βρέθηκε αντιμέτωπος και ο **σπουδαστής πλοίαρχος της ΑΕΝ Κρήτης**, που αναγκάστηκε για βιοποριστικούς λόγους, να δουλέψει σε επιχείρηση εστίασης στα **Χανιά** τις **15 μέρες** του **Πάσχα** και επειδή η εστία της σχολής παρέμεινε κλειστή, **κοιμάται αυτές τις μέρες στο αυτοκίνητο του!!!**

Αποτελεί πρόκληση, οι εφοπλιστές με το υποκριτικό διαφημιστικό σποτ για «**μια θάλασσα ευκαιρίες**», να επιχειρούν να προσελκύσουν νέους στο ναυτικό επάγγελμα, ενώ αυτό που βιώνουν οι σπουδαστές από την έναρξη των μαθημάτων τους στις σχολές, είναι η διαρκής απαξίωση.

Αυτή η απαξίωση και υποχρηματοδότηση της δημόσιας ναυτικής εκπαίδευσης, αποτελεί πρόσφορο έδαφος για τα **αρπακτικά της ιδιωτικής εκπαίδευσης**.

Αντίθετα το εφοπλιστικό κεφάλαιο, εκτός από τους ναυτεργάτες εκμεταλλεύεται και τους σπουδαστές ως τζάμπα χέρια, παίρνοντας επιδότηση και για τα **δύο εκπαιδευτικά ταξίδια τους**.

Ενισχύει την πρωτοκαθεδρία του στην παγκόσμια ναυτιλία, σπάζοντας το ένα ρεκόρ μετά το άλλο σε κέρδη από τα ναύλα, τις ναυπηγήσεις και αγορές πλοίων, απολαμβάνει σωρεία προνομίων, επιδοτήσεων και εθελοντική φορολογία, που απλόχερα έχουν δώσει όλες οι κυβερνήσεις που το υπηρετούν.

**Καλούμε τους σπουδαστές, να δώσουν μαχητικό παρών στις απεργιακές συγκεντρώσεις, για την εργατική πρωτομαγιά. Να δυναμώσουμε και να συντονίσουμε τη δράση μας για ναυτική εκπαίδευση με βάση τις σύγχρονες ανάγκες, για δουλειά με δικαιώματα.**



**Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ**

**22 Απρίλη 2023**